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Nilai Tempat

Bilangan tersusun dari angka-angka {digit). Milai suatu angka dalam sebuah
bilangan bergantung nilai termpatmya.

Ratus Puluh )
Jutaan vt S Ribuan Ratusan | Puluhan | Satuan
1 3 7 i | 2 [ 5

Pada bilangan 1.374.265, angka 1 berada di nilai termpat jutaan sehingga
nilainya 1.000.000. Angka 3 berada di nilai tempat ratus ribuan sehingga
nilainya 300.000. Dan seterusnya.

Membandingkan dan Mengurutkan Bilangan

Membandingkan Dua Bilangan Bulat

tMernbandingkan dua bilangan bulat adalah untuk menantukan, apakah
hilangan vang di sebelah kiri lebih kecil, lebih besar, atau sama nilainya
dengan bilangan di sebelah kanan.

Untuk membandingkan dapat menggunakan cara:

a) Menggunakan Garis Bilangan
f— - 4 o i i = = - i - & & & = =
T & 5 4 3 2 1 0 1 2 3 4 5 & 7
lika suatu bilangan terletak di sebelah kanan bilangan lain, maka nilai
bilangan itu lebih besar. Semakin ke kanan, bilangannya semakin besar,
Contoh:
2211 >2-2'B%-5§
bl Dengan membandingkan angka-angka pada masing-masing nilai tempat
kedua bilangan itu.
a. Bandingkan pada nilai tempat tertinggi lebih dahulu. Angka yang
lebih besar menunjukkan bilangan yang lebih besar.
b. lika angkanya sama, maka bandingkan angka pada nilai tempat
yang lebih rendah, demikian selanjutnya.
4,568 4.5 71

—p4=q-—J

_|.E_=5.q_-"
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Karena & puluhan lebib kecll dan 7 puluhan, maka 4.56% lebik
kecl dari 4,571, atau 4.569 < 4.571
Keterampilan membandingkan dua bilangan dapat digunakan untuk
mengurutkan sejumlab bilangan. Mengurutkan bilangan dari bilangan
terkedl atau bilangan terbesar
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Mengurutkan Bilangan Bulat

Bilangan bulat dapat diletakkan pada gans bilangan seperti gambar berikut ini,

g - L - L - - - - . - - -
4 -5 4 -3 -2 - D1 2 3 4 5 6
- | | -
bilangan bulat negatif l bdlangan bulat positl
bilangan nol

Berdasarkan garis bilangan di atas, maka:
1. uwrutan bilangan mulai terkecl adalah -6, -5, -2, . ; B
2. urutan bilangan mulai terbesar adalah 6, 5, 4, . . ., -f

Operasi Hitung Penjumlahan dan Pengurangan

Penjumlahan dan pengurangan dua bilangan dapat dilakukan dengan cara
bersusun. Penjurmlahandpengurangan dilakukan secara berumutan dari angka
satuan, puluhan, ratusan, dan seterusmya. Ingat kembali aturan menyimpans
MEminjanm.

Penjumlahan Bilangan Bulat

Menjumlahkan Dua Bilangan Positif

Menjumlahkan dua bilangan bulat positif sama caranya dengan menjumiahlan
dua bilangan cacah,

Contah:

1 1 1 1
2 643 2 643 2 643 2 643 7 643
gc3g+ —F pc30 4+ —F 3534+ " 85304+ P £530+

Fl g2 182 11182

Menjumlahkan Dua Bilangan Negatif

Menjumlahkan dua bilangan bulat negatif dapat dilakukan dengan bantuan
garis bilangan.

Contoh:
2+ (-31=. ...
lawak:
? -5
=3 2
L3 il & E -
45 -5 -4 -3 2 4 0 1 2 3 4 &5 &

Jadi, -2) + -3} =-5
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Menjumlahkan Bilangan Bulat Positif dan Negatif

Dengan menggunakan garis bilangan kita juga dapat menjumlabkan bilangan
positif dengan negatif.

Contoh:
B+ =....
Jawab:
-1

i

| 2
- - & - L2 & e e

-5 4 3 2 1 0 1 2 3 4 5§

Jadi, 3 + (-4) = -1

Cantoh lain:
B+ == ...

P

<4 -3 -2 -1 01 2 3 4 5 86 7 B

ladi, 6 + {-4) = 2

Pengurangan Bilangan Bulat

mMengurangkan Dua Bilangan Positif
Mengurangkan dua bilangan bulat positif juga sama caranya dengan
tenjumlabkan dua bilangan cacah.

Contoh:
gl a B 14} g
0.271 0.371 9.271 9.271 a.271
3849 - —* 3849 ~* 3849- —* 3840 —F 3840
2z 22 422 5422

Mengurangkan Bilangan Positif dengan Bilangan Negatif

Mengurangi dengan bilangan negatif berarti menambahkan dengan lawan
bilangan negatif tersebut.

Contoh:

I_(dy=....

Jawakb:

3-1dj=3+d)=7 Ingat: lawan —4 adalah 4.

Dengan demikian, bisa dikatakan bahwa operasi pengurangan dengan
hilangan rnegatit berubah menjadi operasi penjurnlahan.
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